

МЕТАЛЛУРГ

№ 116

 Орган парткома, завкома
и заводоуправления Высокунских
металлургических заводов

23

Октябрь 1933

Стахановское движение в металлургии

КТО ПЕРЕКРОЕТ ЭТИ РЕКОРДЫ?

Стахановское движение окончательно завоевало права гражданства на металлургических заводах. Заводские газеты ежедневно не прониосят вести о новых и новых рекордах, об интереснейших формах развертывания стахановского движения.

Сталинск

Стахановец вырубил прокатного пеха, кузнечного завода Спиваков установил неслыханный рекорд. Он пропустил за смену 125 тонн осевой заготовки—1170 проц. плана. Свой рекорд он повторил и на другой день. Такую производительность до сих пор не могла дать целая бригада в составе 20 чел. Спиваков заработал за смену 95 рублей. Свой успех он объяснил просто:

„Все дело в том, что я на совесть подготовил свой фронт работы. Жаль только, что выключил электроэнергию. Если бы мне не пришлось простоять из-за этого целый час, я выполнил бы план на 1500 проц.“

Магнитогорск

Смена мастера Зуева проката на стане „300“ вместо 180 тонн стали по плану—400 тонн.

Сталино

Сталинцы объявили общезаводский конкурс на лучшее внедрение стахановских методов работы. На квартирах лучших стахановцев проводятся вечера по обмену производственным опытом.

Енакиеве

Сталеваг печи № 5 Клейменов сварил плавку за 5 часов 40 минут.

Каталь доменного пеха Бикетов дал за смену 180 вагонов

кокса, выполнив плана на 200,9 проц.

Макеевка

Сталеваг ново-мартемовской печи № 1 Захаров варит плавку специальной стали за 9 часов вместо 11 часов 20 минут по плану. Прежде завалка продолжалась 1½ часа, а теперь машинист Афанасенко сократил время завалки до 30 мин.

Орденосцы Гудовицков, Пялов и стахановцы ново-мартемовского пеха обратились ко всем металлургам с призывом: шире развернуть стахановское движение. В своем обращении кировцы пишут:

„Мы уверены в том, что борьбой за высокую производительность по методу Стаханова, наша металлургия прочно займет первое место в мире по выплавке чугуна, стали, проката. Так давайте же высоко поднимем знамя героического движения стахановцев.“

(„Межзаводские переключки“ газет „3-я Индустриализация“—„Техника“).

СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ ВЫКСЫ И КУЛЕБАК

за 24 октября

ВЫКСА

МАРТЕН № 1	260 тонн	133,2 проц.
МАРТЕН № 2	204 тонны	56,7 проц.
МЕЛКОСОРТНЫЙ	127 тонн	105,8 проц.
ЛИСТПРОКАТНЫЙ	113 тонн	97,4 проц.
ТРУБНЫЙ	100 тонн	103,1 проц.
ВИЛЬЯНЫ	РЕМОНТ	
ОКРЕПЕЛЬНЫЙ	22 тонны	71 проц.

КУЛЕБАНИ

СТАЛЬ	108,8	проц.
БЛАНДАЖИ	127,1	проц.
ЛИСТПРОКАТ	151,3	проц.
СОРТОПРОКАТ	102	проц.

Пятьдесят два года работы на транспорте

Сегодня инженерно-технические работники транспорта, собиравшись на семейный вечер, в клуб металлургов. Здесь они будут отмечать юбилей старейшего работника транспорта Ивана Васильевича Батькова.



Иван Васильевич отдал 52 года своей жизни, работе на транспорте, из них на выксунском заводе с 1919 года.

Работая на транспорте в Выксе он не мало внес рационализаторских мыслей. Его предложение об увеличении баков на тендерах паровозов даст в год около 10 тысяч экономии. Сейчас оно введено на пяти двадцатитонных паровозах.

Иван Васильевич не только производительный, но и общественик. Премии, полученную за одно из рационализаторских предложений в размере 200 рублей, он полностью внес на покупку первых советских диржаблей.

Тов. Батьков—один из активных рабкоров районной газеты, помещался его материал и в начале организации заводской газеты „Металлург“.

В последнее время Иван Васильевич занимался в транспортном отделе завода по технике безопасности, по борьбе с авариями. За время своей работы он был премирован путевой на курорт.

М. 3.

Поделились опытом работы

В комсомольской наступлении в 1932 году, находясь в рядах Комсомольской армии. Прошло три с половиной года, как я вступаю в комсомол, но все же чувствую себя не вполне политически грамотным, как бы это требовалось комсомольцу.

Узнав, в комсомольском комитете, дислоцированного пехота. Мне дали наработку группового комсомольского организатора. В моей группе по 12 человек, но их организована комсомольская бригада на ставку №1.

В начале я встретился с трудностями в работе комсомольца. А. Лазарев, указывая на мои ошибки и недочеты.

Но плохо изучены и комсомольцы Удьян. Некоторое количество комсомольцев в группе недисциплинированы. Так, Молодцова и Шибапов не досаждают комсомольцу. К ним приняты меры комсомольского воздействия.

Теперь оспору о культурно-массовой работе в смене. Здесь нам еще мало помогает партийная группа. Силами же комсомольцев прочитаны на художественной литературе «Поднятая целина» — Подольцов, рассказы Чехова и другие.

Комсомольца А. Лазарева о рабочих проводится беседа о международном положении.

Сейчас группа является за изучение литературы, занятия поучительные проводятся, Ротшильд.

Комсомольские группы — Минерот
ОТ РЕДАКЦИИ: Железнодорожники комсомольского комсомола все еще не ведут работу, только и встречаясь в заводских и фабричных собраниях и в их составе комсомольца.

Байков не выполняет

Строительный участок железно-коммунального отдела не подготовился к зиме, особенно по барам на улице Пески.

Работа производится наспех. Привалы оставлены окон, промывали их, а замки не отстали. Недоборачество производит и закладка стен опалками.

Культура и быт парторга т. Бедина

Тов. Бедина — работает партийным организатором в комсомольском цехе. Наряду с основным своим политическим знанием, он находит время и для чтения художественной литературы.

Так, например, он прочитал «Коммуны», «Галакси», «Поднятая целина» — Шолохова, «Вурьян» — Френца, а также классиков Чехова, Гоголя, Достоевского и Лермонтова. Все эти книги имеют у него в домашней библиотеке. Да еще в деревню у него есть нашивка.

Не отстает от него и жена Оля. То же прочла все книги, которые читал муж. Вместе они читают газеты, про изучение абсолютово войну, а на столе лежат карты.

Не редко гости буржут Бе

Жилища рабочих к зиме не подготовлены

Вблизи баракостроения влад пачаточах квартирный дом. Производит постройку отдел капитального строительства завода.

21 сентября комиссия по его времени отметила в акте много недочетов, установила сроки для их устранения, но и сейчас много их остается. В одной борной при доме нет, вторые рамы не вставлены, стекла не

Предложение приняли, но в жизнь не проводят

Многие были внесены предложение о том, чтобы в трубопроводном цехе, на печке № 5 ввести работу каждого сварщика, как это делается на сварочных цехах в накладку.

Это предложение было принято и в производственном. Администрация цеха признала его при указании дирекции

У входных дверей нет тамбура. Двери, а зимой снег летит в помещение.

Об устранении этих недочетов Байкову, производственной работ, было указано директором завода еще 30 апреля, а работа не сделана.

ным и в кино. Они просмотрели звуковые кинофильмы: «Минувшее», «Золотые горы», «Юность Максима», «Воследа работа» и ходили на концерт хора имени Петенко.

За последний год времени он смог себе приобрести пальто и другую домашнюю мебель.

Плюхи у тов. Бедина бытовые условия живут он у матери жены. Дом большой, но ему отапливать, размерной комнате, размером три метра, надоедает в положении. В такой квартире, конечно, приходится жить в темноте.

Книги у Бедина разбросаны в беспорядке. Часть из них находится под кроватью, а другая на чердаке.

И. Жвантца.

промазаны, двери не обиты и много других недочетов. А в нем уже живут.

Не получили ли так, что ОКЗ будет заканчивать недочеты в течение нескольких лет. Дирекция завода надо принять меры к такому безхозяйственному строительству. Ведь скоро завод вступит, а в доме ветер гуляет.

Павел.

емлемы, но до сих пор в жизнь не проводят. Проходит более трех месяцев, а я как автор предложения по премированию.

И. Черемышев.

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаем внимание начальника сектора изобретательства при заводском управлении тов. Шаркоффа на вопиющую неспешность в трубопроводном цехе с внедрением рабочих предложений и требовать принятия решительных мер к исправлению.

Руководители цехов не интересуются работой лабораторий

На производственном совещании работ в ИТР областного химико-металлургического завода, при подготовке плана завода тов. Орешковский о стахановско-бутиговском движении в докладе начальника ОИД тов. Зарвашиной, сообщая активно вступило и в частности конкретные мероприятия.

Лаборатория прежде может работать нецелесообразно и рентабельно, если ее работа не приносит активного участия в развитии цехов и всего завода.

Если раньше лаборатория занималась только контролем, а впоследствии работа для цехов отсутствовала, то в 1935 году она президиала большую работу, вполне законченную в течение зимних месяцев.

Заключена работа по внедрению в свой стан и использованию отхода от нее для инструмента, а также освоения в термической обработке поделок.

Интересует инструмент, как например, если для дислоцированного завода производного и трубо цехов, дана комсомольская эффективность. Она в 10—20 раз увеличила стоимость изделий, против ранее произведенных. При этом по-прежнему — бутиговскому методу, инструмент и детали станков являются одним из основных факторов повышения производительности труда, в течение времени и работы без простоя.

Лаборатория в содоговоре с Кулебаки, поставила основные пункты по внедрению инструмента в цехе и замене нестойкого инструмента и дел такой более стойким (с увеличением общей стойкости в 10—20 раз).

Работы, начатые лабораторией,

являются вполне осуществимыми и реализация для цехов, но в проведение их требуется дополнительное участие цехов, ИТР, а также и общественности организации.

Как же относятся начальники цехов к работе лаборатория? Тов. Вурьянши — начальник производственного цеха прежде увлекался охотой эффективной помощи лаборатория, но неохотно на это сейчас и не пожелал ответить: «Ладно, для достаточного количества цеховой продукции третьего материального склада».

В другом цехе, лаборатория пришла одна делегация шести рабочих знающих цеха, но администрация по интриговке оказалась их стойкостью и не желала обеспечить эффективность, поэтому в цехе цеховая лаборатория. Много есть и других факторов безответственности и безразличия администрации цехов в производственных лабораториях.

Увеличение стойкости инструмента в 10—20 раз дает экономию не только на металле, но и на расходах металласкую мастерскую от безразличного изготовления инструмента.

Для того, чтобы начальники цехов и все ИТР были в курсе работы лаборатории, необходимо техническому директору, необходимо совещание с докладом о работе лаборатория, совместно с начальниками цехов и увеличением деловых ИТР.

Лаборатория, являющаяся стахановским бутиговским методом, образует в ИТР цехе установить конкретную связь с лабораторией и путем проведения в жизнь рационализаторских мероприятий создать наилучшие условия для работы рабочих-стахановцев.

Коварев, Копельник.

Работать по-кривоносски

Двадцать первого октября, работавшие на станции Нижний завод № 1, проработали письмом машинистов Довещной железной дороги к тов. Стаму.

Эксплоатационный обязанность работать так, как передовые кондуктора и составители поездов Довещной ж. д. и привлекать всех машинистов проработать это письмо и работать по

кривоносски. Слесари прилагаются выслать шариком из ремонта высокого качества.

Кондуктора и составители взяли на себя конкретные обязанности. Задавать время на маршрут на составлении поездов с 40 минут до 30, заканчивая оставление поездов на десять минут до отхода поездов, по расписанию и ряд других.

Стахановцы Выксы выехали на слет в Мариуполь

Вчера в Мариуполе на Всесоюзный слет трубопроводной промышленности от Выкуновского металлургического завода выехали т. А. А. Павлов — директор завода, Я. Е. Буланов — производственный начальник, Семенов — начальник комсомольского и Б. Борова — начальник дислоцированного цехов.

От старо-кременевского цеха на слет едет стаханов — Буланов и старший помощник — П. И. Черемышев, комсомольского подразделения — Чистова, дислоцированного бригадир — Вороженин, трубопроводного сварщика — И. Я. Рысь, нового маргина стаханов — Д. Д. Френц, выходящего подразделения — Сурганов от железной дороги машинист — В. И. Козыков.

В трубопроводном работают в темноте

С охраной труда и техникой безопасности в трубопроводном цехе дело обстоит плохо. Спецосведомств за 1935 год не выданы, лампы не отскелены.

Крыша худая, дождь льет на рабочее место, на сварочные печи и на трансмиссию в муфтозащитной.

Места у станков освещены слабо. При выходе из окладки от площадки до линии железной дороги, расстояние один метр, а электрического освещения нет. В ночное время рабочий легко может попасть под поезд.

В цеху у германских станков, слесари во время ремонта работают опьянув, или со спьяну.

Много открыто сверхурочных часов, которые оплачиваются из предельного фонда начисления цеха, для рабочих отгулывает двести смен, а номер окупаются.

Книга предложений по технике безопасности лежит у старшего мастера Ивнева в запертом столе. Об этом не знает ни рабочий, ни сменные мастера.

Участник рейда — Уланов

С техникой безопасности на заводе неблагополучно

На днях закончился рейд общезаводской бригады по проверке состояния техники безопасности и охраны труда на нашем заводе.

На охрану труда и технику безопасности заводу отпущено 150 тыс. рублей, а эти средства полностью не использованы. По договору, заключенному заводоуправлением с ОКС'ом и московским трестом техники безопасности, нужно было провести ряд мероприятий, для которых установлены жесткие сроки, и эти сроки сорваны. Например, к первому октября в семи основных цехах завода должны быть устроены сатураторы, а установлены только лишь один в старо-трубном цехе и тот плохо го качества.

В шпифоночном и полпирочном отделах виллопрокатного цеха, к этому же сроку должна быть установлена вентиляция. К этим работам еще не приступали.

В сталелитейном цехе № 1 должна быть построена баня-душ и раздевалка, ассигновано на эти работы 40 тыс. руб. израсхо-

довано 31.952 руб. 54 коп., но в основных работах еще не приступали. В том же цехе положенны и душевая в трубном цехе.

Сколько рагсворов вело и ведется в бытовых помещениях ново-мартевского цеха, и все же в данное время уложен только фундамент на 50 проц.

Комиссия при ЦК ОРМП ука зала специальным актом о необходимости электрофицировать ковши в сталелитейном цехе № 1 и все же по сей день ни один ковш не электрофицирован.

Утильцех до сих пор находится в деревянном помещении, не взирая на десятки предписаний различных комиссий.

Продолжать список фактов, характеризующих безобразное отношение к охране труда и технике безопасности на заводе мы считаем излишним. Достаточно и приведенных выше, что с техникой безопасности и охраной труда на заводе далеко неблагополучно.

Общезаводская бригада—Савченко, Зальцман, Гнатюк, Масло, Колесов.

После наших выступлений

Рабочие предложения реализуются медленно

(„Металлург“ 4 октября)

На заметку, помещенную под таким заголовком, начальнику сектора изобретательства тов. Шварцкопф нам сообщил, что задержка по рассмотрению рабочих предложений произошла по вине трубпрокатного цеха, непредставившего своевременно актов.

Работа по механизированной подаче стрипсов, по сообщению начальника трубпрокатного цеха тов. Великова включена в текущий список на 1936 год.

Кочегары используются правильно

(„Металлург“ 29 августа)

Рабочий Завражнов писал о том, что на товарных поездках нужны кочегары. Тов. Коношнев—начальник транспортного отдела отвечает:

„Штат кочегаров при депо нормальной колеи установлен в 8 чел. Кочегары работают только с поездами, а на маневрах они не нужны. Восемь кочегаров при четырехбригадном графике работы, достаточно. Бывают факты, по болезни или ввиду отпусков, когда бригада работает без кочегара, что было и в случае, указанном в заметке.

Поезда в большинстве неполные и особенных трудностей работе без кочегара нет.

Непосещающие техникуму — уволены

(„Металлург“ 23 сентября)

За непосещение технической учебы, как сообщил нам начальник листопроекатного цеха тов. Бобров,—трое рабочих переведены на нижеоплачиваемую работу, а злостно непосещающие занятия уволены.

Первый тираж погашения „третьего займа индустриализации“

В 1928 году был распространён „Третий заем индустриализации“ на 900 миллионов руб. Заем был выпущен сроком на десять лет.

По условиям займа погашение его должно происходить постепенно с тем, чтобы по истечении десяти лет, со дня выпуска он был полностью оплачен. Сроки погашения наступили. Первый тираж погашения происходит в Челябинске.

В этом тираже будет погашено облигаций „Третьего займа индустриализации“ на 100 миллионов рублей.

За три дня до тиража погашения (17 октября) в Челябинске проводился двадцатый тираж займов „Пятилетка в четырёх годах“ и „Третьего займа индустриализации“. Облигации, на которые во время тиража пали выигрыши, в тираже погашения уже не будут участвовать.

Выплата стоимости облигаций, вышедших в тираж погашения, произойдет во всех сберегательных кассах с 1 декабря 1935 г.

В 1936 году предусмотрены очередные тиражи погашения.

ТЕАТР И КИНО

★ С 25 октября в клубе металлургов пойдет звуковой кино-фильм „Праздник святого Иоргена“. В главных ролях Игорь Ильинский и Кторов.

★ В первых числах ноября предполагается приезд на три гастроли оперетты.

Продается картофель

На овоцехранилищах отдела рабочего снабжения металлургов (у нового здания госбанка), производится оптовый продажа картофеля пониженного качества, для откорма скота, по цене 120 руб. тонна. ОРС металлургов.

Врид. отв. редактора—КОРЖИН
Уполн. крайдита № 3653 Тип. «ВР.»